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Jubileusz Chipolbroku
60-lecie działalności obchodził Chipolbrok Chińsko – Polskie To-
warzystwo Okrętowe, którego polski oddział mieści się w Gdyni. 

Chipolbrok jest najdłużej działającym armatorem morskim i pierwszym, z udziałem ka-
pitału zagranicznego, w powojennych Chinach. Początkowo statki Chipolbroku przewo-
ziły towary pomiędzy portami chińskimi a polskimi. W latach 90. zmiany gospodarcze 
w Polsce i w Chinach spowodowały, że spółkę dostosowano do funkcjonowania w wa-
runkach wolnorynkowych. Obecnie dysponuje ona fl otą 20 wielozadaniowych statków 
drobnicowych, mogących transportować kontenery, ładunki ciężkie i inne towary.

Jubileuszowe uroczystości uświetnił koncert Polskiej Orkiestry Kameralnej pod dyrekcją Wojciecha Rajskiego z solistami Iwoną Tober – sopran i światowej sławy skrzypkiem Vadimem Brodskim
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czytaj więcej na str. 3
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KOSAKOWO
URZĄD GMINY  ŻEROMSKIEGO
SKLEP SPOŻYWCZY  „STEFIX” 
UL. ŻEROMSKIEGO
SKLEP SPOŻYWCZY  „MARKO” 
UL. CHRZANOWSKIEGO

GDYNIA UL. HUTNICZA 
URZĄD SKARBOWY
MAKRO

OBŁUŻE   
BIEDRONKA   UL. SUCHARSKIEGO
ZATOKA  UL.PŁK. DĄBKA
DWA SKLEPY PLUS  UL. BENISŁAWSKIEGO
PIEKARNIA UL. UNRUGA

ZA ESTAKADĄ  
MIĘSNY UL. UNRUGA
GRUSZKA UL. UNRUGA
APTEKA UL. UNRUGA „LEŚNA”
BAZA KONTENEROWA 
UL. KWIATKOWSKIEGO
PORT GDYNIA UL. ROTTERDAMSKA

KAPITANAT PORTU UL. POLSKA

GDYNIA   
HOTEL HOTTON UL. ŚW. PIOTRA
BANK PKO S.A. UL. WASZYNGTONA
SEA TOWERS UL. HRYNIEWIECKIEGO
BAR” BISTRO KWADRANS” SKWER 
KOŚCIUSZKI
SZPITAL UL. STAROWIEJSKA
HOTEL BLIK UL. JANA Z KOLNA
HOTEL NEPTUN UL. JANA Z KOLNA
URZĄD SKARBOWY UL. WŁADYSŁAWA IV
GDYNIA HOUSE UL. ŚLĄSKA
WYŻSZA SZKOŁA ADMINISTRACJI I 
BIZNESU UL. KIELECKA 7
CHECZ UL. ZAMENHOFFA 17
HOTEL ARKA UL OLIMPIJSKA
GAZETA WYBORCZA UL. 3 MAJA
DOM SENIORA UL. 3 MAJA
CECH UL. 10 LUTEGO
GDYŃSKIE CENTRUM KSZTAŁCENIA 
UL. 10 LUTEGO
BANK BZ WBK UL. 10 LUTEGO
URZĄD MIASTA GDYNIA 

UL. M.J. PIŁSUDSKIEGO
MUZEUM MIASTA GDYNIA UL. ZAWISZY 
CZARNEGO
DOM MARYNARZA 
UL. M.J. PIŁSUDSKIEGO
HOTEL NADMORSKI UL. EJSMONDA
KLUB TENISOWY ARKA UL. EJSMONDA
URZĄD PASZPORTOWY UL. LEGIONÓW 
POM. PARK NAUKOWO TECHNICZNY 
AL. ZWYCIĘSTWA
HOTEL KURACYJNY AL. ZWYCIĘSTWA
VIP-MED UL. ARMII KRAJOWEJ 38-42

KARWINY
BIEDRONKA UL. KORZENNA
BIEDRONKA UL. IWASZKIEWICZA

PUSTKI CISOWSKIE
STOKROTKA UL. CZEREMCHOWA

UL. CHYLOŃSKA  
SKLEP SPOŻYWCZY „ OMEGA” 
UL. CHYLOŃSKA

DĄBROWA
SZEWC UL. MIĘTOWA
SKLEP JEDYNKA UL. NOWOWICZLIŃSKA
STOKROTKA UL. NOWOWICZLIŃSKA
M.CAFFE UL. PAPRYKOWA

CISOWA 
BIEDRONKA UL. CHYLOŃSKA 

KOLPORTAŻ Z RĘKI
OKOLICE DWORCA GDYNIA CHYLONIA 
I TARGOWISKA
HIPERMARKET TESCO
DWORZEC GDYNIA GŁÓWNA
DWORZEC GDYNIA WZGÓRZE 
ŚW. MAKSYMILIANA
UL. ŚWIĘTOJAŃSKA
PLAC GÓRNOŚLĄSKI
UL. MORSKA, OKOLICE KAUFLANDU
UL. 10-LUTEGO, PRZY BATORYM

Szukaj Expressu Gdyńskiego w następujących punktach:

Od 15 lat ERA ART zajmuje 
się animacją kultury i promocją 
artystów. Organizuje wystawy 
plastyczne w Polsce i za grani-
cą. Daje mieszkańcom Gdyni 
i Trójmiasta możliwość obco-
wania ze sztuką międzynaro-
dową bez opuszczania miasta.
Od 2001 roku ERA-ART or-
ganizuje Biennale Malarstwa i 
Tkaniny Unikatowej. Począt-
kowo były to imprezy ogólno-

polskie na terenie Międzyna-
rodowych Targów Gdańskich, 
potem międzynarodowe, już w 
Muzeum Miasta Gdyni. Obec-
nie na dwóch poziomach wy-
stawowych Muzeum Miasta 
Gdyni jest eksponowana wy-
stawa pokonkursowa VI Mię-
dzynarodowego Biennale Ma-
larstwa i Tkaniny Unikatowej 
BARWY i FAKTURY - Gdy-
nia 2011, którą można oglądać 

do 25 września.  Jest to jedyna 
tego typu wystawa w Euro-
pie, znana na całym świecie.
Od 2008 roku SPAW ERA ART 
organizuje Międzynarodowe 
Biennale Grafi ki Cyfrowej, 
które również stało się hitem i 
co dwa lata ściąga do Gdyni fa-
nów tzw. nowych mediów. Kil-
kanaście razy w roku stowa-
rzyszenie zaprasza do swojego 
lokalu artystycznego Tygiel, 

gdzie odbywają się wystawy 
malarstwa, grafi ki, fotogra-
fi i, spotkania literackie, aukcje 
dzieł sztuki, koncerty i inne.
W galerii  Profi le pokazuje 
nietuzinkowe rzeźby (np. eks-
pozycja ceramicznych kapelu-
szy), unikatowe dzieła sztuki, 
organizuje niecodzienne hap-
peningi i zaprasza gości do na-
bycia wspaniałych obrazów.
- Stowarzyszenie współpracuje 

ERA-ART. 15 lat minęło
Stowarzyszenie Promocji Artystów Wybrzeża ERA ART zaprasza w najbliższy piątek do lo-
kalu artystycznego Tygiel na wystawę malarstwa i grafi ki „XV lecie ERA ART” przygotowaną 
przez członków stowarzyszenia z okazji jubileuszu. Wystawa potrwa do 19 października.

z wyższymi uczelniami w Polsce 
i za granicą – mówi jego prezes, 
Ewa Gołębiowska. Pomagamy 
artystom niepełnosprawnym, or-
ganizujemy pokazy plastyczne 
dla dzieci. Minęło 15 lat, a plany 
mamy na następnych piętnaście 
i jeszcze więcej... Zapraszam do 

odwiedzenia trzech wystaw: po-
konkursowej VI Miedzynarodo-
wego Biennale Malarstwa i Tka-
niny Unikatowej w Muzeum 
Miasta Gdyni, wystawy Barba-
ry Konarskiej „Pret-a-porter” w 
galerii “Profi le” i wystawy XV 
lecia w „Tyglu”.               (Ajot)

Pokonkursowa wystawa jednej z poprzednich edycji  Między-
narodowego Biennale Malarstwa i Tkaniny Unikatowej w Mu-
zeum Miasta Gdyni
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Zabrzmi muzyka sakralna
w gdyńskich kościołach

Od 16 września do 1 paź-
dziernika melomani, nie 
tylko z Gdyni, będą mieli 
okazję wysłuchać sześciu 
koncertów w ramach XIV 
Międzynarodowego Festi-
walu Muzyki Sakralnej.
W tegorocznej edycji wy-
stąpią: Capilla Flamenca 
(Belgia), Elbląska Orkiestra 
Kameralna, Musica Lingua 

(Niemcy), Polska Filhar-
monia Kameralna Sopot, 
Orkiestra Symfoniczna Pol-
skiej Filharmonii Bałtyckiej 
im. F. Chopina w Gdańsku, 
Chór Gdańskiego Uniwer-
sytetu Medycznego, Octava 
Ensemble oraz Zespół Mu-
zyki Dawnej Cappella Ge-
danensis.

(Ajot)

Przez ponad dwa tygodnie cztery gdyńskie ko-
ścioły rozbrzmiewać będą muzyką sakralną.
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AKTUALNOŚCI
Z TYGODNIA

Swoją obecnością zaszczycili 
je ministrowie transportu obu 
krajów: Chin - Pan Xu Zuyan 
i Polski - Cezary Grabarczyk, 
wiceminister infrastruktury 
Anna Wypych – Namiotko oraz 
marszałek województwa po-
morskiego Mieczysław Struk. 
Wśród pozostałych gości 
znaleźli się przedstawicie-
le chińskiego korpusu dyplo-
matycznego, trójmiejskich sa-
morządów oraz dziesiątek fi rm 
związanych z gospodarką mor-
ską i nie tylko. Gości powitał i 
historię rozwoju fi rmy przypo-
mniał dyrektor zarządzający 
oddziału Chipolbrok Gdynia 
- Andrzej Karnabal, pełniący 
swą funkcję od 28 lat!
- Pragnę wszystkich gorąco po-
witać, podziękować za przyję-

cie zaproszenia i zaszczycenie 
nas swoją obecnością – mówił 
dyrektor Karnabal. - 60 lat hi-
storii działalności Towarzy-
stwa to okres prężnego roz-
woju, dostosowywania się do 
zmieniających się warunków 
rynkowych, które podlegają  
zasadom koniunktury oraz – co 
oczywiste -  spełniania oczeki-
wań coraz bardziej wymagają-
cych klientów. 
Dyrektor Karnabal przypo-
mniał m. in. że Towarzystwo 
zaczynało z 6. statkami wnie-
sionymi przez udziałowców 
fi rmy, a obecnie jego fl ota liczy 
20. jednostek. Mówił również, 
że wielkim powodem do dumy 
są jej dokonania w minionym 
60-leciu, a szczególnie fakt, 
że statki z znakiem C-P na ko-
minie, wśród armatorów prze-
wożących podobne ładunki, 
są jedynymi w świecie obsłu-

gującymi dwa okołoziemskie 
serwisy – wschodni i zachodni. 
Zapewnił, że fi rma myśli rów-
nież o przyszłej pozycji na ryn-
kach żeglugowych i przygoto-
wuje plan kolejnych inwestycji 
w fl otę, czego przykładem jest, 
ostatnie zgromadzenie akcjo-
nariuszy, na którym podjęto 
decyzję o budowie przez To-
warzystwo kolejnej serii 8. 
specjalistycznych statków, któ-
re pozwolą na dalszy rozwój 
działalności i zdobywanie ko-
lejnych rynków.
Głos zabierali również mini-
strowie Pan Xu Zuyan, Gra-
barczyk, który podkreślił osią-
gnięcia Chipolbroku w 60-lecie 
jego działalności i życzył „sto-
py wody pod kilem” na na-
stępne 60 lat. Anna Wypych 
– Namiotko odczytała następ-
nie decyzję o uhonorowaniu 
ministra Pan Xu Zuyan przez 

prezydenta RP, Orderem Za-
sługi Rzeczpospolitej Polskiej 
- Krzyżem Ofi cerskim Orderu 
Zasługi RP. Dekoracji dokonał 
minister Cezary Grabarczyk. 
Po części ofi cjalnej odbył się 
koncert Polskiej Filharmonii 
Kameralnej Sopot pod dyrek-
cją Wojciecha Rajskiego, pod-
czas którego wystąpili również 
soliści – sopranistka Iwona To-
ber i światowej sławy skrzypek 
Vadim Brodski, który wzbu-
dził wielki aplauz widowni. Po 
koncercie wszyscy udali się na 
uroczystą kolację.
W Szanghaju jubileusz święto-
wano parę miesięcy wcześniej 
w dniach 14-15 czerwca. W 
tamtejszych obchodach wzięła 
również udział wiceministro-
wie Anna Wypych Namiotko 
i  Pan Xu Zuyan. Obecny był 
także Ambasador RP w ChRL 
Pan Tadeusz Chomicki. Pro-

Jubileusz Chipolbroku
Polskie obchody jubileuszu 60-lecia działalności Chińsko-Polskiego Towarzystwa Okręto-
wego Chipolbrok odbyły się w Hotelu Sheraton w Sopocie. Uświetnił je wspaniały koncert 
w wykonaniu Polskiej Filharmonii Kameralnej pod dyrekcją Wojciecha Rajskiego oraz soli-
stów: Iwony Tober – sopran i światowej sławy skrzypka Vadima Brodskiego.

gram uroczystości obejmował 
m.in. otwarcie i zwiedzenie 
wystawy tematycznej (historia 
fi rmy) w Muzeum Morskim w 
Szanghaju i uroczysty bankiet 

w którym udział wzięło ponad 
400 osób, w tym przedstawicie-
le wielu pokoleń ludzi związa-
nych z fi rmą na różnych etapach 
jej działalności. 

Andrzej Karnabal 
przypomniał histo-
rię dynamicznego 

rozwoju i osiągnię-
cia Towarzystwa

Andrzej Gojke
a.gojke@expressy.pl
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Zwycięstwo rzutem na taśmę

„Falujące śledzie” Małgorzaty Błasiak zwyciężyły w konkursie na „Gdyński Przysmak” 
Agencji Rozwoju Gdyni. Szybka i łatwa do przyrządzenia przystawka z powodzeniem 
może być kulinarną wizytówką miasta. Pani Małgosia jest rodowitą gdynianką. Do kon-
kursu „Gdyński Przysmak” weszła przysłowiowym rzutem na taśmę - ostatniego dnia. 



www.expressgdynski.pl4 15 września 2011 r. redakcja@expressy.pl

Nowa tendencja wybierania 
kształcenia w szkołach me-
dycznych wiąże się z wej-
ściem Polski do Unii Eu-
ropejskiej i coraz szerszym 
otwarciem rynku pracy. Lista 
specjalistów poszukiwanych
przez zachodnich pracodaw-
ców jest bardzo obszerna, a 
do szczególnie atrakcyjnych 
zawodów, zarówno na rynku 
rodzimym, jak i europejskim, 
należą zawody medyczne zwią-
zane ze stomatologią: technik 
dentystyczny, higienistka sto-
matologiczna oraz asystentka 
stomatologiczna.
Nauka na powyższych kie-
runkach obejmuje zajęcia teo-
retyczne, praktyczne oraz 
praktyki zawodowe, przygo-
towując absolwentów do sa-
modzielnej działalności za-
wodowej lub umożliwiając 
podjęcie pracy w publicznych 
zakładach opieki zdrowotnej, 
prywatnych gabinetach stoma-
tologicznych, poradniach i kli-
nikach dentystycznych, gabi-
netach profi laktyki zdrowotnej,
w pracowni protetycznej i orto-

dontycznej.
Naprzeciw zapotrzebowaniu na 
rynku pracy wychodzi utworzo-
ne przez „Oświata-Lingwista” 
Nadbałtyckie Centrum Eduka-
cji Gdańskie Studium Techniki 
Dentystycznej, kształcące na 
bezpłatnym kierunku higienist-
ka stomatologiczna oraz tech-
nik dentystyczny, dodatkowo 
wyposażając swoich uczniów 
i słuchaczy w znajomość me-
dycznego języka angielskiego 
oraz wiedzę z zakresu przed-
siębiorczości i uruchamiania 
własnej działalności.
Niezwykle mocną stroną szkół 
prowadzonych przez „Oświa-
ta-Lingwista” Nadbałtyckie 
Centrum Edukacji jest współ-
praca z Gdańskim Uniwersy-
tetem Medycznym, Pomor-
skim Centrum Traumatologii, 
Wojewódzkim Szpitalem im. 
M. Kopernika oraz Wojewódz-
kim Zespołem Reumatologicz-
nym w Sopocie. Z najlepszymi 
specjalistami z dziedziny fi zy-
koterapii, anatomii i masażu 
współpracuje utworzone przed 
pięcioma laty Gdańskie Stu-

dium Masażu, prowadzące za-
jęcia praktyczne w zespołach 
rehabilitacyjnych na oddzia-
łach szpitalnych: internistycz-
nym, reumatologicznym, neu-
rologicznym i pediatrycznym 
oraz w przychodniach. Oferta 
medyczna Gdańskiego Stu-
dium Masażu poszerzana jest 
o „nowinki” ze świata Welness 
i SPA: naukę masażu pałecz-
kami bambusowymi, miodem, 
stemplami ziołowymi czy go-
rącymi kamieniami.
Tajemnice ludzkiego piękna 
odkrywa przed słuchaczkami 
prowadzone od dwudziestu lat 
Policealne Studium Kosmety-
ki Naturalnej współpracujące 
z gabinetami medycyny este-
tycznej, chirurgii plastycznej 
oraz Gdańskim Uniwersytetem 
Medycznym.
W roku 2011, wychodząc na-
przeciw potrzebom rodzime-
go oraz europejskiego rynku 
pracy, Nadbałtyckie Centrum 
Edukacji utworzyło Gdańskie 
Szkoły Medyczne, kształcą-
ce w kierunkach: asystentka 
stomatologiczna, opiekun me-

dyczny, ratownik medyczny i 
terapeuta zajęciowy. Wszystkie 
wyżej wymienione kierunki 
stwarzają znakomite perspekty-
wy pracy w kraju i za granicą:
na oddziałach szpitalnych, 
ośrodkach i domach pomocy 
społecznej, hospicjach i sto-
warzyszeniach działających na 
rzecz osób chorych i niepełno-
sprawnych.
„Oświata-Lingwista” od kilku 
lat kształci również poszuki-
wanych na rynku pracy tech-
ników farmaceutycznych, a w 
roku 2011  uruchamia nowy 
kierunek stwarzający najlep-
szym absolwentom możliwość 
atrakcyjnej pracy we własnej 
poradni dietetycznej. Absol-
wenci kształcenia w tym zawo-
dzie posiadają wiedzę i umie-
jętności z zakresu żywienia w 
zdrowiu i chorobie, planowa-
nia jadłospisów  i przygoto-
wania potraw wchodzących w 
skład różnych rodzajów diet. 
Najlepsi adepci nowo otwiera-
nego kierunku będą mieli moż-
liwość współpracy z lekarzami 
w prowadzonej przez spółkę 

Szkoły Medyczne – nowe horyzonty 
w szkolnictwie zawodowym
W ostatnim czasie daje się zauważyć znaczny wzrost zainteresowania absolwen-
tów szkół średnich szkolnictwem zawodowym, szczególnie szkołami o charakterze 
medycznym. Powyższa tendencja od dawna widoczna była w Europie, w Polsce w 
ubiegłych latach szkolnictwo zawodowe zdecydowanie przegrywało z nawet naj-
bardziej defi cytowymi kierunkami na wyższych uczelniach.

EDUKACJA
DODATEK TEMATYCZNY

Festiwal z... opornikiem

Trzecia edycja jedynego w Polsce festiwalu fi lmów historycznych „Niepokorni, Nie-
złomni, Wyklęci”, ukazującego rolę polskiego podziemia i opozycji demokratycznej 
w walce z komunistycznym reżimem w latach 1944-1989,  odbędzie się w dniach 16-
17 września w Teatrze Miejskim w Gdyni. Celem festiwalu jest prezentacja sylwetek i 
dziedzictwa oraz historię tych, którzy nigdy nie zaakceptowali sowieckiej okupacji.

poradni dietetycznej, przy roz-
poznawaniu, zapobieganiu i 
leczeniu chorób związanych
z odżywianiem. Udzielać będą 
porad dietetycznych, prowadzić 
edukację żywieniową.
Dietetycy mogą podejmować 
pracę w szpitalach, sanatoriach 
oraz wszystkich poradniach pro-
wadzących żywienie zbiorowe. 
Nadbałtyckie Centrum Edukacji 
dodatkowo wyposaża  swoich 
absolwentów w wiedzę i umie-
jętności umożliwiające prowa-
dzenie samodzielnego gabinetu 
dietetycznego.
Zajęcia we wszystkich szko-
łach „Oświata-Lingwista” 
Nadbałtyckie Centrum Edu-
kacji prowadzą wykładowcy 
akademiccy oraz profesjona-

liści i praktycy w zawodzie o 
najwyższych kwalifi kacjach z 
przygotowaniem pedagogicz-
nym. Wszystkie Gdańskie Me-
dyczne Szkoły Policealne moją 
uprawnienia szkoły publicznej, 
przygotowują do Państwowych 
Egzaminów Zawodowych
oraz wyposażają swoich absol-
wentów w kwalifi kacje uzna-
wane w całej Unii Europejskiej, 
pośrednicząc jednocześnie w 
pozyskaniu miejsca pracy dla 
swoich absolwentów.
Gdańskie Szkoły Medyczne, 
wychodząc naprzeciw aktual-
nym potrzebom rynku europej-
skiego, stwarzają swoim absol-
wentom nowe horyzonty.

www.oswiatalingwista.eu
Ewa Puczyłowska
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EDUKACYJNY EXPRESS
EKOLOGICZNY

W służbie ekologii

Pomorska policja wymienia wysłużone volkswageny transportery, T4 i fordy trans-
ity na samochody nowsze i bardziej ekologiczne. Zostaną zastąpione przez nowe, 
ekonomiczne samochody zakupione w ramach programu modernizacji policji.

Z rodziną, bez... samochodu
Z okazji Europejskiego Tygodnia Zrównoważonego Transportu Miasto Gdynia wspólnie z Zarządem Komuni-
kacji Miejskiej w zapraszają w najbliższą niedzielę (18 września), godz. 12.00-18.00, na festyn rodzinny 
przy Akwarium Gdyńskim oraz I Amatorskie Mistrzostwa Rowerowe, a także wiele innych atrakcji. 

Mistrzostwa rowerowe amato-
rów w jeździe krótkodystanso-
wej rozegrane zostaną po raz 
pierwszy, ale organizatorzy 
wierzą, że wejdą na stałe do 
kalendarza imprez kończących 
lato. I tak: o godz. 13.30 na 
starcie staną rodzice z dzieć-
mi oraz dzieci w wieku 3-10 
lat, a o godz. 15.00 – młodzież 
powyżej lat 11 i dorośli. Tra-
sa wyścigu przebiegać będzie 
od Akwarium Gdyńskiego 
do fontanny na Skwerze Ko-
ściuszki i z powrotem. (zapisy: 
mailowo – bit@gdynia.pl lub 
biuro@promotion-pl.com, po-
przez profi l na www.facebook.
pl/dbsgdynia, a także w dniu 
imprezy w godz. 9.00-13.00).
Wśród atrakcji, które znaj-
dą się w programie festynu 
przewidziano również pokaz 
TRIALU Rowerowego gru-
py „Show Bike” z mrożący-

mi krew w żyłach skokami w 
powietrzu i jazdą rowerem po 
linie, rewię mody rowerowej, 
rodzinny tor rowerowy z prze-
szkodami czy wystawę prac 
młodych artystów w galerii 
– autobusie zasilanym gazem 
ziemnym (CNG).
Będą również stoiska i serwisy 
sklepów rowerowych, darmo-
wa wypożyczalnia rowerów i  

giełda rowerowa – dla wszyst-
kich, którzy chcą sprzedać lub 
kupić rowery, części rowero-
we.
O godzinie 17. natomiast ru-
szy wielka parada rowerowa, 
do udziału w której organiza-
torzy zapraszają wszystkich 
miłośników jednośladów na-
pędzanych siłą mięśni. Każdy, 
kto przyjedzie na festyn rowe-

rem, dostanie upominek! 
Na imprezę będzie można do-
jechać bezpłatnym autobusem 
piętrowym nr 050, kursującym 
co 30 min na trasie: Dworzec 
Główny PKP – al. Jana Pawła 
II. natomiast dniu imprezy al. 
Jana Pawła II będzie w godz. 
6.00-21.00 zamknięta dla ru-
chu samochodowego.  
   (ANGO)

Bezpłatna linia autobusowa 101 

Metropolitalny Związek Komunikacyjny Zatoki Gdańskiej, Zarząd 
Komunikacji Miejskiej w Gdyni oraz Zarząd Transportu Miejskie-
go w Gdańsku przy współudziale Przedsiębiorstwa Komunikacji 
Miejskiej w Gdyni oraz Zakładu Komunikacji Miejskiej w Gdań-
sku zapraszają w dniu 17 września do skorzystania z bezpłatnej 
linii autobusowej  nr 101, którą w godzinach od 10.00 w sobotę 
(17.09) do 3.30 w niedzielę (18.09) podróżować będzie można na 
trasie nawiązujej do historycznej linii startującej przy Dworcu Ko-
lejowym w Gdyni i wiodącej ul. Świętojańską, al. Zwycięstwa, al. 
Niepodległości w Sopocie oraz al. Grunwaldzką i al. Zwycięstwa 
do Urzędu Wojewódzkiego w Gdańsku. W niedzielę (18 września) 
autobus kursować będzie do godz. 19.00 co 30 min, po godz. 19.00 
– co 90 min. 

Bezpłatne przejazdy komunikacją miejską

W czwartek (22 września) każdy posiadacz lub współwłaściciel sa-
mochodu będzie mógł bezpłatnie korzystać z usług gdyńskiej ko-
munikacji miejskiej ZKM w Gdyni. Podczas podróży należy mieć 
przy sobie ważny dowód rejestracyjny samochodu. 

Trasa wyścigu przebiegać będzie od Akwarium 
Gdyńskiego do fontanny na Skwerze Kościusz-
ki i z powrotem. (zapisy: mailowo – bit@gdy-
nia.pl lub biuro@promotion-pl.com, poprzez 
profi l na www.facebook.pl/dbsgdynia , a także 
w dniu imprezy w godz. 9.00-13.00)
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Wiatr kontra atom

Ekolodzy Greenpeace , w ramach Forum Dialogu i Współpracy „Energia i Samorządność” przed-
stawią swój raport „Morski wiatr kontra atom” i spotkają się dziś o godz. 12 w Gdańskim Parku 
Naukowo – Technologicznym ze zwolennikami energii atomowej. 

Ekoedukacja

Centrum Informacji i Edukacji Ekologicznej w ramach cyklu comiesięcznych spotkań miło-
śników ekologii zaprasza dzisiaj o godz. 16.00 do swojej siedziby na ul. Straganiarską 43/46 
na prelekcję Małgorzaty Meller „Jesteś tym co jesz i nie tylko ….”.

Punktem kulminacyjnym ob-
chodów jest 22 września, któ-
ry zyskał miano Europejskiego 
Dnia bez Samochodu. Przysło-
wiowe 4 kółka stały się symbo-
lem cywilizacji XX stulecia.
Samochód to nie tylko technicz-
ne urządzenie, które umożliwia 
wygodne przemieszczanie się. 
Jego rola wykroczyła bowiem 
w naszych czasach daleko poza 
funkcję środka transportu. Auto 
to wyznacznik pozycji społecz-
nej, a bywa, że również obiekt 
wręcz kultowy. Za jego przy-
czyną zmodyfi kowany został 
nasz system wartości, życiowe 
cele i zawładnął naszym wol-
nym czasem. Bywa, że wpły-
wa on na racjonalność podej-
mowanych decyzji, potrafi  
uruchomić drzemiące w nas 
pierwotne instynkty lub dla od-
miany, zagłuszyć nasz instynkt 
samozachowawczy. Czy to 
możliwe, że staliśmy się jego 
niewolnikami? Samochód nie 
tylko zaspokaja nasz popyt na 

przemieszczanie się, ale można 
nawet powiedzieć, że ten po-
pyt kreuje. Daje poczucie kom-
fortu i wolności. Jednak trzeba 
przyznać, że wszystko jest nie 
zawsze tak jak byśmy sobie 
tego życzyli, bo za ten komfort 
i wolność musimy płacić nie-
raz bardzo wysoką cenę – cenę 
zdrowia, a często również cenę 
życia. Są także rachunki, któ-
re wystawione zostaną dopie-
ro następnym pokoleniom. Nie 
umiemy na dzień dzisiejszy 
przewidzieć jakie będą za kil-
kadziesiąt lat skutki klimatycz-
ne tego gwałtownego rozwoju 
motoryzacji. 
I dlatego właśnie Europejski  
Dzień Bez Samochodu, któ-
ry ma uświadomić ludziom, 
że podróżowanie samocho-
dem to nie zawsze najlepszy i 
najwłaściwszy dla nich wybór. 
Pokazać, że są sytuacje, w któ-
rych korzystanie z auta powo-
duje więcej strat niż korzyści, 
a oszczędność czasu, komfort 

oraz opłacalność są tylko po-
zorne. Chodzi także, a właści-
wie przede wszystkim o to, by 
przekonać zmotoryzowanych 
do innych – alternatywnych 
sposobów przemieszczania się 
i uświadomić, że taka zmiana 
nie jest związana z wielkimi 
wyrzeczeniami czy obniżeniem 
standardów życia. 
Związane z motoryzacją indy-
widualną problemy kumulu-
ją się najbardziej w centrach 
wielkich i dużych miast, gdzie 
jest ogromne zapotrzebowa-
nie na przemieszanie się i za-
spokojenie wszystkich potrzeb 
transportowych za pomocą sa-
mochodu staje się zwyczajnie 
niemożliwe. Po prostu brakuje 
powierzchni mogącej pomie-
ścić tysiące pojazdów. Trudno 
w nieskończoność budować 
coraz szersze ulice i zwiększać 
ilość miejsc parkingowych, 
bo sprawi to, że miasta będą 
miały zbyt duży obszar. Nie 
zmniejszy to także zapotrze-

bowania na podróże, a jedynie 
sprawi, że stawać się będą co-
raz dłuższe i ich koszty staną 
się w końcu absurdalnie wyso-
kie. Nie wspominając o hała-
sie i zanieczyszczeniach. Takie 
miasta czekałby nieuchronny 
upadek. Widać to na przykła-
dzie Stanów Zjednoczonych, 
w których centra wielu du-
żych miasta uległy degradacji, 
a przestrzeń stała się nieprzy-
jazna dla człowieka. Dzielnice 
położone w centrum wyludnia-
ją się, a wśród tych którzy zo-
stali rodzą się różne patologie 
społeczne. Nawet w Ameryce, 
która uważana jest za ojczyznę 
samochodu, zrozumiano za-
równo mechanizmy jak i przy-
czyny tych zjawisk. Próbuje się 
temu zjawisku przeciwdziałać, 
jednak jest to bardzo kosztow-
ne. Czy cywilizacja dysponują-
ca już dziś odpowiednią wiedzą 
ma dosyć czasu aby zapobiec
katastrofi e?                  (ANGO)

Od 18 lat, tradycyjnie w 
trzeci weekend września 
odbywa się akcja „Sprzą-
tanie świata”. W tym roku 
prawie 8 tys. uczniów z 
44 gdyńskich szkół zadba 
o czystość w najbliższym 
otoczeniu placówek.
Już jutro młodzi gdynianie 
otrzymają worki i ręka-
wiczki przekazane przez 
Miasto i posprzątają tereny 
znajdujące się w pobliżu 
szkół, a także parki i zieleń-
ce. Do uczniów dołączyć 
może każdy, komu zależy 
na czystości otoczenia i 
miasta Sprzątanie świata 
potrwa trzy dni do niedzie-
li (18 września). Hasłem 
tegorocznej akcji brzmi 
„Lasy to życie – chrońmy 
je”. W ten sposób Fundacja 

„Sprzątanie Świata-Polska” 
i Fundacja Nasza Ziemia 
włączają się w  obchody 
Międzynarodowego Roku 
Lasów, ogłoszonego przez 
ONZ.
Akcja „Sprzątanie świata” 
wzięła swój początek w 
Australii, a pierwszy raz 
zorganizowana została w 
1989 r.. Wówczas ponad 40 
tys. mieszkańców Sydney 
wzięło udział w akcji sprzą-
tania terenów portowych. 
W Polsce akcja odbywa się 
od 1994 r. Jej krajowym 
patronem i koordynato-
rem jest Fundacja Nasza 
Ziemia. Uczestniczą w niej: 
młodzież szkolna, harcerze, 
członkowie organizacji 
ekologicznych oraz ochot-
nicy.                             (ajg)

Sprzątamy świat, 
chronimy lasy

Akcja „Sprzątanie świata” 
wzięła swój początek w Au-
stralii, a pierwszy raz zorga-
nizowana została w 1989 
r.. Wówczas ponad 40 tys. 
mieszkańców Sydney wzię-
ło udział w akcji sprzątania 
terenów portowych. 

Samochód nie zawsze 
jest dobrym wyborem
Już po raz dziesiąty w dniach 16-22 września obchodzony jest Europejski 
Tydzień Zrównoważonego Transportu, którego zadaniem jest uświadomienie 
Europejczykom, że podróżowanie samochodem w bardzo wielu przypad-
kach powoduje więcej strat niż korzyści. 
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poziom, tel. 696 169 727

Matematyka  i fi zyka - skuteczna pomoc 
nauczyciela specjalisty, ukierunkowanie 
na studia techniczne, tel: 58 623 30 45

Korepetycje z j. polskiego – każdy 
poziom, prowadzone przez polonistę, 
tel. 696 169 727

Korepetycje z fi zyki i chemii w tym 
uczę matematyki, Wejherowo, tel: 58 
677 01 50

SPRZĘT ELEKTR.
KOMPUTERY

Deel starszego typu sprawny/czarno-
szary/ DS1S/C17/, 250 pln, tel: 502 
314 850

TELEFONY
INNE

Zamrażarka 3 szufl adowa sprawna 300 
zł, Kartuzy, tel: 504 304 395

PRACA
DAM PRACĘ

Zlecę remont dachu w Gdyni 20 m2. 
Usuniecie starej papy i desek, położenie 
nowych i papy zwykłej z materiału 
powierzonego, tel: 507 295 750

Przyjmę hydraulików, praca w Sopocie 
tel. 785 182 195

SZUKAM PRACY

Zaopiekuję się starszą osobą w zamian 
za pokój na terenie Wejherowa, tel. 
kontaktowy: 532 239 502

Szukam pracy od zaraz jako pracownik 
budowlany tel. 695 462 819

Uczciwa 30 letnia dziewczyna szuka 
pracy jako niania, pomoc domowa lub 
sprzątaczka Sierakowice - Kartuzy tel. 
694 236 680

Emerytka, lat 62, bez nałogów, zaopie-
kuje się dzieckiem, może być niemowle, 
lub starsza osobą, 515 654 688

Kolportaż gazet, reklam-ówek, Wejhero-
wo-Reda-Rumia, 515 654 688

Szukam pracy od zaraz, 
tel. 695 462 819

Szukam pracy jako pomocnik murarza z 
Żukowa i okolic, tel. 691 625 547

Kobieta 41 lat, zaopiekuję się dzieckiem 
u siebie w domu, w wieku powyżej 3 lat 
(Os. Kaszubskie-Wejherowo), doświad-
czenie, tel: 692 575 818 

USŁUGI
Ulotkarz doświadczony rozniesie solid-
nie do skrzynek poczt po Twojej okolicy 
lub po całej Gdyni  ppatrik@gazeta.pl

Dach – Servis, usługi dekarskie, awarie, 
przecieki, papa, mycie dachów, tanio, 
solidnie, tel: 510 815 867

Całkowite przeróbki odzieży skórzanej 
futer kożuchów szycie odzieży skórza-
nej na miarę, suknie, spodnie, kurtki, 
płaszcze, Reda, tel: 608 838 162

Twój prywatny trener,
 tel: 531 755 555

Przeprowadzki kompleksowe, 
domów, mieszkań, fi rm i biur, usługi 
transportowe, bagażowe, Rumia, Reda, 
Wejherowo, tel: 509 256 121

Profesjonalne strony internetowe, szyb-
kie terminy realizacji, niskie ceny – 299 
zł/ strona www, tel: 504 256 658

Remonty, wykończenia, 100% zado-
wolonych klientów. Sprawdź sam! Tel: 
790 490 605

Tworzenie stron www na zamówienie, 
szybko, profesjonalnie, tanio, tel: 504 
265 658

TOWARZYSKIE
Emerytka, miła, zadbana, mieszkanie, 
pozna pana lat 60, wysoka kultura, 
poważnie, ciepło myślącego o życiu, na 
dobre i złe, karani, żonaci nie, tel: 58 
620 55 07

Pani samotna, fi nansowo niezależna, 
pozna pana od 57 – 60 lat, może być 
zmotoryzowany, tel. 660 886 808

Ja 60/165/62kg ładna, spokojna 
Gdynianka, Ty - wysoki, kulturalny, bez 
zobowiązań, chcę zamienić samotność 
na szczęśliwe życie we dwoje, tel: 692 
091 773

NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

Sprzedam lub zamienię na mieszkanie 
działkę 434 m2 w Karwieńskich Błotach 
nad morzem z prawem budowy 700 m 
do plaży, tel: 661 582 477

Rumia Janowo 2 pokojowe wys parter, 
45 m2 z garażem 17m2, pełna własność, 
wszystko nowe, 250 tys zł, tel: 506 
972 999

Sprzedam działkę budowlana w Orlu 
1.481 mkw z warunkami zabudowy, 110 
tys do negocjacji  kiponk_2011@wp.pl

Sprzedam mieszkanie 67 m2, po kapital-
nym remoncie, III piętro, oś. Przyjaźni 
3/18, Wejherowo, wolne od zaraz, tel: 
668 255 165

Sprzedam mieszkanie 54 m2, w Wejhe-
rowie, ul. Harcerska, parter, 4 pokoje, 
tel: 502 319 938

Gdynia Mały Kack, sprzedam działkę 
budowlaną, uzbrojoną, 457 m2, ładnie 
położona, cena: 460 tys. zł, do uzgodnie-
nia, tel: 664 188 844

Sprzedam nowo wybudowany dom w 
Sierakowicach, tel: 601 430 921

Sprzedam dom w Luzinie, 8 pokoi, 2 
łazienki, podpiwniczony, na działce 
ponad 800 m.kw., bez pośrednika, cena 
400 tys. zł, tel. 507 144 433

Sprzedam działkę ogrodniczą 485 m2 w 
Wejherowie, ul. Sucharskiego. Domek 
murowany – 25 m2, cena 25 tys., tel. 
513 014 781. Aktualne po 15 września 
2011 r

Sprzedam miejsce postojowe w hali 
garażowej, Gdynia – Witomino, tel: 511 
745 863

Somonino k/Kartuz, dom do remontu, 
zab. gospod. plus działka budowl.- rol. 
2500 m2, uzbrojona: woda, prąd, 
kanaliza., 260 tys zł, tel: 58 684 11 87, 
661 512 563

Sprzedam mieszkanie Gdynia – Wito-
mino, 26 m2, własność, 146 tys zł, tel: 
796 851 297

Dom w surowym stanie, atrakcyjna 
lokalizacja w Wejherowie, tel: 608 
083 608

KUPIĘ

ZAMIENIĘ

Zamienię działkę 434 m2 nad morzem 
w Karwieńskich Błotach 700 m do pla-
ży, z prawem budowy na 4 ekskluzywne 
domki holenderskie, tel: 661 582 477

Sprzedam zadbaną działkę 300 m2, bez 
altany, w Gdyni na Obłużu (rod.im.reja), 
tel: 886 759 743

DO WYNAJĘCIA
2 pokoje kuchnia i łazienka w centrum 
Rumi, nieumeblowane do wynajęcia 
od zaraz. Blisko SKM i szkoła, tel: 508 
606 300

Wynajmę ładny pokój częściowo ume-
blowany w bloku w Gdynia – Obłuże, 
C.O, kablówka w cenie, 650 zł m-c z 
opłatami, tel: 507 519 840, 514 507 076

Wynajmę miejsca parkingowe na 
parkingu strzeżonym Wejherowo ul. 
Spacerowa 12, tel. 501 084 005

Odnajmę pokój w Wejherowie 
tel: 608 025 391

POSZUKUJĘ 
Gastronomia - bar itp. przy trasie w  
okolicach Kartuz wezmę w dzierżawę, 
tel: 504 304 395

MOTORYZACJA
SPRZEDAM

Sprzedam Mercedes VITO 1,8 DISEL 
1998 r., dostawczy cena: 7500 zł, tel. 
664 372 771

Sprzedam Skoda Felicja 1998 r., benzy-
na -gaz, stan techniczny -b. dobry, tel. 
665 264 111

Fiat Punto 1,1; 1999, czerwony, 3 drzwi, 
11,8  tys. RM, AA, wyl. pom. pal. ciem-
ne szyby, wyl. pom. pal. kpl. opon zima, 
stan dobry, 3500 zł, tel: 504 650 887

Sprzedam skuter Zipp, czarny, mało 
jeżdżony, kask, OC, Zipp astec., kufer, 
cena: 1200 zł, tel: 514 197 415

Ford Eskort, 1.4 ben, niebieski metalik, 
SD, WK, CZ, RK, WT, zadbany, cena 
2.500 zł, tel: 886 597 049

KUPIĘ

Wypadek? Problem z wyplata 
odszkodowania? Zadzwoń tel.792 039 
090 Bezpłatne konsultacje. Eventus 
Dochodzenie Odszkodowań

INNE

EDUKACJA

Pomoc w nauce, podstawowa, gimna-
zjum, Gdynia, profesjonalnie, tel: 661 
74 41

Korepetycje z j. polskiego - każdy 

OGŁOSZENIA
INFORMACJA DLA CIEBIE

wyślij sms-a i wygraj
Pierwszy sms, który zostanie w piątek wysłany na numer 79986 lub 72240 
wygrywa. Ogłoszenie, które zostanie w nim przesłane zostanie opubliko-
wane na górze strony w szczególnie widocznym miejscu. Dodatkowo nic 
nie płacisz, a Twoje ogłoszenie jest wyróżnione!
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Ogłoszenie tygodnia 
Sprzedam działkę budowlana w Orlu 1.481 mkw 

z warunkami zabudowy, 110 tys do negocjacji  ki-

ponk_2011@wp.pl

TOWARZYSKIE, USŁUGI, PRACA 

(DAM PRACĘ, SZUKAM PRACY)

79986 9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT 72240 2 + VAT; 2,46 zł z VAT

NIERUCHOMOŚCI, MOTORYZACJA, EDUKACJA, 

SPRZĘT ELEKTR., ZWIERZĘTA, RÓŻNE, ŻYCZENIA

Aby nadać ogłoszenie, należy wpisać kod ogłoszenia (ramka poniżej), a następnie podać jego treść, np. EXPMSP: treść (maksymalna 

długość sms-a bez kodu to 120 znaków). Ogłoszenie w zależności od rodzaju należy wysłać na jeden z podanych wyżej numerów.

www.....eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeexxxxxxxxxxxxxxxxxxpres

Aby

dług

INFORMATOR MEDYCZNY

dołącz swoją fi rmę 
do informatora medycznego

tel. 791 764 155

Hey mam 20 lat pracuje jestem miły, 
kulturalny, zmotoryzowany, poszukuje 
dziewczyny w celu zbudowania stałego 
związku, pisz, tel: 508 667 201

Skromny kawaler lat 41, szczupły, 
abstynent z ruchomościami i nierucho-
mościami, pozna do stałego związku in-
teligentną panią o podobnych zaletach, 
tel: 514 780 981

Facet po 30tce, wolny, szczupły, 175, 
niepalący, z własnym lokum, pozna 
panią celem miłego spędzenie czasu, 
Gdynia, tel: 798 539 486

Wesoła, drobna wdowa pozna zmotory-
zowanego pana o podobnych cechach. 
Kultura osobista ponad wszystko tel. 
517 324 144

ZWIERZĘTA
Yoreczki - śliczne szczeniaki po 
malutkich rodowodowych rodzicach, są 
naprawdę piękne i godne polecenia, tel: 
504 091 179

RÓŻNE
Sprzedam nowe płytki Mogano Brown 
listwa, 16,1 x 65,1, 21 sztuk, tel: 607 
469 818

Beczki plastikowe 200 L, mrozoodpor-
ne, idealne na działkę, czyste i trwałe 
– 40 zł, Gdynia, tel: 503 631 333

Pojemniki plastikowe 800/1000 L – 250 
zł w koszu metalowym na palecie, przy 
dwóch sztukach transport gratis, tel: 
503 631 333

Komplet wypoczynkowy + dwa fotele 
ze skóry, kolor kremowy, stan idealny, 
cena: 2600 zł, tel: 509 409 365

Sprzedam tanio wielki słownik 
ortografi czny języka polskiego, słownik 
polsko – niemiecki, słownik angielski 
do nauki, tel: 58 736 13 68

Ceramika kaszubska, kolorowa, 27 szt., 
wykonana na zamówienie, czarna 43 
szt, całość 70 szt cena: 1000 zł, odbiór z 
Kartuz, tel: 600 705 525

Sprzedam rowerek dziecięcy + kask, 
stan bardzo dobry, wzrost 125 cm, cena: 
100 zł, tel: 511 999 470

Sprzedam stolik pod telewizor, drew-
niany, kolor ciemny, cena: 60 zł, tel: 58 
778 17 35

Składany fotel oddam na działkę, tanio 
oddam kanapę dwuosobową, w dobrym 
stanie, tel: 58 672 26 93

Sprzedam ubranka 0-8 lat, dla 
dziewczynki, nowe lub mało używane, 
buciki, spodnie, kurtki, polary, wannę, 
stolik z Kubusiem + krzesło, laptop 
edukacyjny, tel: 794 181 999

Rower wyścigowy (szosowy) KROS, 
osprzęt SHIMANO z roku 2010, cena 
1600 zł, tel. 509 409 365

Sprzedam suknie ślubną rozmiar 38 40, 

cena 200 zł, tel. 510 562 210

Sprzedam czarne futro z kangura roz. 
40_42, cena: 5 500 pln, tel: 606 106 572

Pilnie przyjmę spacerówkę dla chłopca 
w dobrym stanie bez brakujących 
części, tel. 511 107 480

Sprzedam ławę ciemny orzech w 
kształcie owal zwężany jednostronnie, 
z półką na dole, cena: 80 zł, tel: 505 
896 681

Sprzedam nowe dla kota: kuwetę, 
drapak z budką, transporter za 100 zł, 
tel. 664 987 561

Ubranka dla dziewczynki na wiek 2-3 
latka, fi rmowe, spódniczki, bluzki, kap-
cie 3 pary, czapeczki, spodnie itp., cena 
150 zł, Luzino tel. 512 918 442

Fotel do komputera + stolik trzystop-
niowy do komputera na kółkach + 
kanapo-fotel dwuosobowy sprzedam, 
fotel 150, stolik 150, kanapa 200, tel: 
694 898 783

Namiot handlowy rozciągany, 2/4, 
boczne ściany, dopinane i 3 stoły skła-
dane, cena: 800 zł, tel: 502 056 307

Sprzedam składany lekki rower gimna-
styczny, cena: 250 zł, tel: 58 623 85 50

Gazowy podgrzewacz wody TERMA 
elektroniczny stan b.d. sprzedam tel: 
880 215 385

Sprzedam płyty winylowe, 12 szt., 
duże, min. Oz Billy Idol Papa Dance 

Dm i inne oraz 6 małych różnych, cena 
do uzgodnienia, tel: 503 325 202

We wszystko czego potrzebujesz do 
pielęgnacji dłoni i stylizacji paznokci 
zaopatrzysz się u nas. Bogata oferta, 
dobre ceny, tel: 502 711 506 

Rusztowania warszawskie sprzedam, 
wynajmę. Wejherowo - Gościcino, tel: 
668 493 986

Sprzedam duży steper z kolumnami, 
130 zł, tel: 502 351 988

Kupię wideo - możliwość nagrywania 
tel. 516 217 957

Sprzedam drzewo opałowe, świerk, 
buk, pocięte tel. 600 676 350
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Rusza Twoja Liga Mistrzów

Już w najbliższą niedzielę 18 września o godzinie 12:00 na obiek-
cie sportowym Checz, odbędzie się uroczyste otwarcie II edycji 
rozgrywek „Twoja Liga Mistrzów”. Podczas czwartkowych za-
jęć treningowych adepci Akademii, zostaną podzieleni na grupy, 
w których będą rywalizować podczas rozgrywek. 

SPORTOWY
REGION

16 milionów

Niesamowitym zainteresowaniem cieszy-
ło się spotkanie Polska – Niemcy. Mecz na 
ekranach telewizorów śledziło ponad 16 
milionów widzów. A to dopiero przedsmak 
EURO 2012.

Przypomnijmy, że Pomorze 
w II Lidze grupie zachod-
niej reprezentują trzy dru-
żyny: Bałtyk Gdynia, Byto-
via Bytów i Chojniczanka 
Chojnice. Do pierwszego 
spotkania derbowego już w 
tym sezonie doszło. W nim 
niespodziewanie Bytovia 
pokonała Chojniczankę. W 
niedzielnym meczu fawo-
ryta wskazać jeszcze trud-
niej. Bytovia bardzo dobrze 
spisuje się na początku se-
zonu i już zadomowiła się 
w górnej połówce tabeli. 
Nie można powiedzieć tego 
o drużynie Bałtyku, który 
rozczarowuje. 
Nie pomogła na razie rów-
nież zmiana trenera. Tu 
jednak trzeba być bardzo 
ostrożnym i dać w spokoju 
popracować Adamowi To-
polskiemu. 
- Uważam, że w meczu z 
Rakowem mój zespół za-
grał najlepszy mecz za mo-
jej kadencji – mówił trener 
Topolski. 
Nieźle Bałtyk prezento-
wał się również w meczu 
z GKS Tychy. Trzykrotnie 
piłkarze biało-niebieskich 
obijali poprzeczkę. Na nic 
jednak to się zdało i gdynia-

nie zaledwie zremisowali z 
gośćmi ze Śląska 0:0. 
- Z meczu na mecz widać 
poprawę w naszej grze – 
komentuje Dominik Lema-
nek. – Po raz kolejny oka-
zało się, że naszą bolączką 
jest wykorzystanie stwo-
rzonych sytuacji podbram-
kowych.
W środę Bałtyk miał okazję 
na odbicie się od dna, po-
nieważ rozgrywał mecz li-
gowy w Wałbrzychu z Gór-
nikiem. Mecz zakończył się 
po oddaniu gazety do druku 
a relacja ze spotkania znaj-
duje się na naszej stronie in-
ternetowej.
Natomiast mecz derbowy 
Bałtyku z Bytovią będzie 
szczególny dla jednego za-
wodnika. Mowa o Woj-
ciech Pięcie, obecnie pił-
karzu Bytovi, który długi 
czas występował w druży-
nie z Gdyni wprowadzając 
ją m.in. do II ligi. Początek 
niezwykle interesująco za-
powiadającego się meczu 
wyznaczono na niedzie-
lę 18 września na godzinę 
17.00. Mecz odbędzie się 
na Narodowym Stadionie 
Rugby.

Ł. Krzemiński

KOSZYKÓWKA | Kolej-
ny koszykarz związał się z 
Asseco Prokom kontraktem. 
Tym razem jest to zawodnik 
z przeszłością w najlepszej 
lidze świata.
Gdyński Klub Koszyków-
ki Arka SA informuje, że 
zawarty został kontrakt z De-
vinem Brownem. Ameryka-
nin urodzony 30.12.1978 r. 
jest bardzo doświadczonym 
graczem z bogatą przeszło-
ścią w klubach NBA, a jego 
największym sukcesem było 
zdobyte w 2005 r. wraz z San 
Antonio Spurs mistrzostwo 
NBA. Ostatni sezon spędził w 
New Orleans Hornets i Chica-
go Bulls. Osiem sezonów spę-
dzonych na parkietach NBA 
jest wystarczającą rekomen-
dacją nowego zawodnika As-
seco Prokom.                 (luK)

Dla kogo II-ligowe derby?
PIŁKA NOŻNA | Słabo spisujący się w tym se-
zonie Bałtyk Gdynia zmierzy się w meczu der-
bowym z rewelacją drugiej ligi a jednocześnie 
beniaminkiem Bytovią Bytów.

Z NBA 
do Gdyni

W środę Bałtyk miał okazję 
na odbicie się od dna, ponie-
waż rozgrywał mecz ligowy 
w Wałbrzychu z Górnikiem. 

Zespół rozegrał już 
dwa pierwsze mecze. 
Jak skomentuje Pani 
grę drużyny?

- Przede wszystkim zacznę od 
tego, że jest nowy szkolenio-
wiec i stara się wprowadzić 
nową taktykę, do której my 
też musimy się dostosować. 
Potrzeba na to czasu. Myślę, 
że z meczu na mecz będzie 
widoczna poprawa. 

Gra w ataku wyglą-
da dobrze. Rzucacie 
dużo bramek.

- W pierwszym spotkaniu 
zagrałyśmy dobrze w ata-
ku, o czym świadczy rzuco-
ne 41bramek. Niestety słabiej 
zagrałyśmy w obronie, co od-
biło się na starcie aż 31 goli. 
Ten element gry już zdecy-
dowanie lepiej funkcjonował 

w Koszalinie w meczu z Po-
litechniką. Jednak tam na 10 
minut przed końcem prowa-
dziłyśmy 6 bramkami i go-
spodynie prawie nas dogoni-
ły. Musimy popracować nad 
tym, żeby taką przewagę spo-
kojnie utrzymywać do końco-
wego gwizdka. Na początku 
sezonu cieszą jednak cztery 
zdobyte punkty.

Wspomniała Pani o 
nowym trenerze. Jak 
wygląda komunikacja 
w zespole?

- Z Tomasem Orneborgiem 
pracujemy już ponad dwa 
miesiące. Musiałyśmy się 
przestawić na komunikację w 
języku angielskim. Nie jest to 
jednak dla nas żaden problem. 
Muszę przyznać, że pod tym 
względem współpraca układa 
się bardzo dobrze.

Cieszą cztery zdobyte punkty
ROZMOWA | Kapitan Vistal Łączpol Gdynia Monika Głowińska opowiada o postawie zespołu w 
dwóch kolejkach ligowych w rozmowie z Łukaszem Krzemińskim. 

ZAPOWIEDŹ | W trzeciej 
kolejce ligowych zmagań 
na Vistal Łączpol Gdynia 
czeka drużyna KPR Ruch 
Chorzów. Ślązaczki na ra-
zie maja na swoim kon-
cie 2 punkty. 

W pierwszej kolejce minimal-
nie przegrały w Piotrkowie z 
Piotkovią 25:26. Przed tygo-
dniem natomiast także jedną 
bramką, ale tym razem cho-
rzowianki wygrały 27:26.
Gdyńskie szczypiornistki na-
tomiast zanotowały dwa zwy-
cięstwa i w tabeli plasują się 
na trzecim miejscu. W Kosza-
linie pokonały tydzień temu 
AZS Politechnikę 26:25. Te-
raz postarają się podtrzymać 
zwycięską passę. Czy tak się 
stanie przekonamy się w so-
botę 17 września. Początek 
meczu o godz. 17.00.

W Vistal Łączpolu jest 
nie tylko nowy trener, 
ale również nowe za-
wodniczki. Aklimaty-
zacja chyba nie trwała 
zbyt długo?

- Dziewczyny świetnie wkom-
ponowały się w zespół. Nie spo-
dziewałam się nawet, że mogą 
to uczynić tak szybko. Wielkim 
wzmocnieniem jest dla nas Ka-
rolina Siódmiak. To bardzo do-
świadczona zawodniczka. Re-
prezentantka Polski, grała w 
lidze francuskiej. To bardzo do-
bry transfer.

Młode zawodniczki jak 
Ewa Andrzejewska czy 
Patrycja Królikowska 
również nieźle zapre-
zentowały się w pierw-
szych spotkaniach.

- Zgadza się. Zarówno Andrze-
jewska jak i Królikowska cięż-
ko pracują na treningach, poka-
zują się z jak najlepszej strony. 
Przede wszystkim bardzo chcą 
się uczyć. To jest ich atut.

Dziękuję za rozmowę 
i życzę powodzenia w 
spotkaniu z Ruchem 
Chorzów.Fo

t. 
Ł.
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ŻEGLARSTWO | Uczniow-
ski Klub Żeglarski OPTI 
CWM w Gdyni ogłasza nabór 
do szkółki żeglarskiej. Nowa 
grupa regatowa składać się 
będzie z dziewcząt i chłopców 
w wieku 7-10 lat. Młodych 
adeptów żeglarstwa czekają 
m.in. gry i zabawy na wodzie, 
nauka pływania na łódce opti-
mist, wakacyjne zgrupowania, 
a na koniec sezonu – regaty.
Wszystkich zainteresowanych 
Klub zaprasza na „otwarte 
popołudnie” w dniu 17 wrze-
śnia (sobota), w godz. 11.00 
– 12.30. Klub mieści się w 
budynku CWM ZHP przy Al. 
Jana Pawła II 5. Informacji 
udziela trener – Krzysztof Ko-
cięda (tel.509 925 398, e-mail: 
kkocieda@o2.pl).         (luK)

Nabór do szkółki 
żeglarskiej 
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Władze klubu chcą, aby cały 
dzień 27 września był poświę-
cony koszykówce, a w szcze-
gólności Małgorzacie Dydek. 
W memoriałowym meczu, 
Lotos Gdynia podejmie zespół 
Artego Bydgoszcz. Początek 
spotkania planowany jest na 
godz.17.00. Cena biletu na 

to spotkanie to zaledwie 1zł, 
a całkowity dochód ze sprze-
daży biletów przeznaczony 
zostanie dla najmłodszych 
adeptów koszykówki – mło-
dzieżowe drużyny GTK Gdy-
nia. Tuż przed tym, jak obie 
drużyny wybiegną na parkiet, 
zawodniczki Lotosu Gdynia 

odwiedzą oddział pediatrycz-
ny Szpitala Miejskiego w 
Gdyni, przedszkole angloję-
zyczne MaxiKids oraz przed-
szkole „Jantarek” .  Ponadto, 
podczas Memoriału otwarta 
zostanie galeria zdjęć poświę-
cona Małgorzacie Dydek, a 
Prezydent Gdyni – Wojciech 

Szczurek dokona ofi cjalnego 
odsłonięcia tablicy poświęco-
nej Gosi.  O godz.15:00,  na 
parkiecie Hali Sportowo - Wi-
dowiskowej „Gdynia” zmie-
rzą się drużyny VBW GTK 
Gdynia oraz Basket 25 Byd-
goszcz - wicemistrz i mistrz 
juniorek z ubiegłego sezonu.  

Na sportowych arenach

Dla kogo trójmiejskie derby?

W tym sezonie w jednej lidze nie zmierzą się piłkarze 
Lechii Gdańsk i Arki Gdynia. Zrobią to natomiast rug-
biści i to już w najbliższą sobotę. Biało-zieloni podej-
mować będą  o godzinie 17.00 Buldogi i wcale nie tak 
łatwo wskazać faworyta tego spotkania. Wprawdzie to 
gdynianie bronią Mistrzostwa Polski, ale Lechiści już 
nie raz pokazywali, że wiedzą, o co chodzi w rugby. 
Emocji na pewno nie zabraknie.
RC Arka w poniedziałek rozgrywała spotkanie w Pu-
charze Polski. Rywal Buldogów wyraźnie odstawał po-
ziomem od Mistrza Polski. Trzeba, jednak zaznaczyć, 
że Czarni nie położyli się na boisku. Podjęli walkę, za 
co należą im się słowa pochwały. 
Gdynianie tak na poważnie weszli w mecz dopiero oko-
ło 20 minuty, kiedy to zdobyli cztery przyłożenia, a w 
grze brylował Beka Tsiklauri. Arkowcy nie zwalnia-
li tempa gry nawet na chwilę. Trener Maciej Stachura 
rotował w składzie, a gdynianie powiększali przewagę. 
Ostatecznie odnieśli zasłużone i wysokie zwycięstwo 
56:0  i są w kolejnej rundzie Pucharu Polski.

Udany powrót na Zamenhofa

W pierwszym spotkaniu na nowym boisku podopieczne 
Magdaleny Goral zdobyły zasłużone 3 punkty. 
Po ponad rocznej przerwie piłkarki Checzy powróciły 
na boisko przy ul. Zamenhofa 17. W inauguracyjnym 
spotkaniu na nowym boisku pewnie wygrały z fawory-
tem rozgrywek i pretendentem do awansu do I Ligi ze-
społem PSP Poznaniak Poznań 3:1. Bramki zdobywały 
Ilona Bańkowska, Iwona Mnich i Ada Żagiel. 
Checz Gdynia: Lubecka Marzena - Murawiecka Dag-
mara, Kopka Agnieszka, Kopeć Kamila (42’ Goral 
Magdalena) - Bańkowska Ilona, Mnich Iwona, Althoff 
Emilia, Chyła Pamela, Muller Patrycja - Żagiel Ada, 
Zielińska Ani. Trener: Magdalena Goral

Mistrzostwa Gdyni w Biegach Przełajowych  

W dniach 27 - 28 września Gdyński Ośrodek Sportu i 
Rekreacji zaprasza wszystkie szkoły
 do odwiedzin Adventure Park w Kolibkach, gdzie zor-
ganizowane zostaną „Mistrzostwa Gdyni w Biegach 
Przełajowych”. Impreza, która tradycyjnie zainaugu-
ruje rozgrywki sportu szkolnego w sezonie 2011/2012, 
odbędzie się w nowym miejscu, a co za tym idzie na no-
wej trasie przygotowanej specjalnie na tą okazje. Trady-
cyjnie pierwszego dnia imprezy rywalizacja odbywać 
się będzie w kategoriach indywidualnych, zaś podczas 
drugiej odsłony zawodów do walki wkroczą „sztafety”, 
które zapewne w niezwykle widowiskowy sposób ry-
walizować będą o końcowy sukces. 
Szczegóły dostępne w regulaminie oraz pod numerem 
telefonu (58) 622-11-64 / Jarosław Ziółkowski

Wyścig Rowerowy Rady Dzielnicy Dąbrowa

Już w najbliższą sobotę na gdyńskiej Dąbrowie spotkają 
się miłośnicy kolarstwa górskiego. Już po raz XIII Rada 
Dzielnicy Dąbrowa organizuje na polance przy uli-
cy Rdestowej zawody właśnie dla nich. Zapisy zaczy-
nają się od godziny 10:00, a zawody od 11:00. Jak co 
roku najmłodsi będą mogli również ścigać się na hulaj-
nogach. Nie zabraknie także występów artystycznych. 
Szczegóły na plakacie.

RC Arka w poniedziałek 
rozgrywała spotkanie w Pu-
charze Polski. Rywal Buldo-
gów wyraźnie odstawał po-
ziomem od Mistrza Polski

27 września dzień z koszykówką poświęcony Dydek
KOSZYKÓWKA | Chcąc uczcić pamięć Małgorzaty Dydek, utytułowanej ko-
szykarki, klub Lotos Gdynia postanowił zorganizować Memoriał.

Gdyńskie koszykarki inten-
sywnie przygotowują się do se-
zonu. By być pewnym swojej 
formy rozegrają przed startem 
ligi dwa towarzyskie turnieje. 
Już w najbliższy weekend pod-
opieczne Javiera Forta wystą-
pią w turnieju w Bydgoszczy. 
Oprócz drużyny Lotosu Gdy-
nia wystąpią również Ener-
ga Toruń, INEA AZS Poznań 
oraz gospodynie – Artego Byd-
goszcz.
Drugi turniej odbędzie się już 

w kolejny weekend, tj. 24-
25 września w Łodzi.  Jak co 
roku, w turnieju „Zawsze z 
Mistrzem” wystąpią najlepsze  
drużyny Ford Germaz Ekstra-
klasy. W grupie A rywalizować 
będą ze sobą Wisła Can Pack 
Kraków, ŁKS Siemens Łódź, 
ROW Rybnik oraz pierwszoli-
gowe PTK Pabianice. W gru-
pie B, oprócz naszej drużyny 
wystąpią MUKS Widzew, Odra 
Brzeg oraz Tęcza Leszno.

Ł. Krzemiński
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Wiadomo, że gdy zespoło-
wi nie idzie, gdy przegry-
wa kolejne spotkania, szuka 
się winnych. Mogą oni być 
wszędzie, ale czasem war-
to po prostu zacząć od sie-
bie zamiast szukać teorii spi-
skowych dookoła. Jedno jest 
pewne. Klubem nie mogą 
rządzić kibice, choć na pew-
no są integralną i ważną jego 
częścią. To dla nich grają pił-
karze. Jednak nie może być 
tak, że przykładowo:  kibice 
chcą by na boisku wystąpił 
dany piłkarz, a trener takie-
go zawodnika wstawia. Tak 
samo kibice nie mogą mieć 
wpływu na to, kto znajduje 
się w zarządzie klubu. To po-
dwórko postanowił posprzą-
tać sam właściciel klubu. 
Jak czytamy w przesłanym 
oświadczeniu do rady nadzor-
czej weszli Piotr Wesołowski, 
Tomasz Banel i Roman Wal-
der. Witold Nowak natomiast 
dołączył w zarządzie do pre-
zesa Jana Justki. 
Czy to uspokoi sytuację na 
trybunach? To okaże się z 
czasem. Wcześniej posprzą-
tać szatnię starał się trener 
Petr Nemec. Do rezerw wy-
słał Wojciecha Wilczyńskie-
go i Michała Płotkę. Te de-
cyzje wydają się chybione 
i wielce niefortunne. Obaj 
zawodnicy mieli niewiel-
ki wpływ na ostatnie słabsze 
wyniki drużyny. Zostali ra-
czej kozłami ofi arnymi ca-
łej sytuacji. Szkoleniowcowi 
znanemu z twardej ręki nie 
spodobały się zapewne wy-

W sobotę Arka poległa w Świ-
noujściu przegrywając w me-
czu pełnym podtekstów 0:1. 
- Mecz długo zapowiadał się 
na 0:0, lub tym, że któraś dru-
żyna popełni błąd – mówił po 
meczu Petr Nemec. – Niestety 
moja drużyna popełniła błąd i 
mecz przegraliśmy. Samymi 
chęciami nie da się wygrywać 
meczy w I Lidze. Zabrakło 
nam umiejętności.

Piłkę meczową miał Mirko 
Ivanovski. Kto wie, czy gdyby 
wykorzystał okazję z 51 mi-
nuty wynik mógłby być inny. 
Sytuację wypracował Słowiń-
ski, ale macedoński napastnik 
fatalnie przestrzelił. Chwilę 
później było już 1:0 dla Floty. 
Zespołową akcję wykończył 
Krzysztof Bodziony. 
W środę wieczorem Arka gra-
ła mecz z Dolcanem Ząbki 

(po oddaniu gazety do druku). 
Od tego meczu bardzo wiele 
zależało. Kolejnym przeciw-
nikiem Arki będzie Kolejorz 
Stróże. Zespół ten prezentu-
je się całkiem nieźle jak na 
swoje możliwości. Trzy zwy-
cięstwa, trzy remisy i dwie 
porażki to bilans typowego 
pierwszoligowego średniaka. 
Władze klubu będą zadowo-
lone, jeśli klub bez problemu 

PP | Podopieczni Petra Ne-
meca wkroczyli w czas 
piłkarskiego maratonu. Do 
rozgrywek ligowych doszły 
jeszcze zmagania w Pucharze 
Polski. W 1/16 żółto-niebie-
scy w środę, 21 września, o 
godzinie 15.30 zmierzą się w 
Elblągu z miejscową Olim-
pią. Przypomnijmy, że Arka 
już w tym sezonie zmierzyła 
się z podopiecznymi Grze-
gorza Wesołowskiego. Przy 
Olimpijskiej zawodnicy Ne-
meca wygrali 3:1 i wszyscy 
liczyli, że tym meczem Arka 
się odrodziła. Rzeczywistość 
był jednak inna. Bramki w 
tamtym spotkaniu dla Arki 
zdobyli Mirko Ivanovski, 
Wojciech Wilczyński i Piotr 
Kuklis.                          (luK)

JUNIORZY | Bez straty 
bramki minął weekend ju-
niorom Arki Gdynia. Starsi 
podejmowali na własnym 
boisku Orlęta Reda i zwycię-
żyli 3:0. Bramki w tym po-
jedynku zdobyli Wardziński, 
Matys i Kreft. W najbliższej 
kolejce juniorzy starsi zmie-
rzą się w Lęborku z Pogonią. 
Początek meczu w sobotę, 17 
września, o godz.17.00.
Juniorzy Młodsi rozbili na-
tomiast SI Arkę Gdynia 7:0, 
będąc zdecydowanie zespo-
łem lepszym. Po dwie bramki 
w tym meczu zdobyli Gale-
niowski i Liedtke, po jednej 
Gałecki, Formella i Mo-
zler. Kolejny mecz juniorzy 
młodsi zagrają w Malborku z 
miejscową Akademią Piłkar-
ską.                                (luK)

Rezerwy 
wróciły 
do zwycięstw
IV LIGA | Drugi zespół Arki 
Gdynia po dwóch słabszych 
spotkaniach wrócił na zwy-
cięską ścieżkę. Na Narodo-
wym Stadionie Rugby żółto-
niebiescy pokonali Wietcisę 
Skarszewy 2:0. Bramki w tym 
spotkaniu zdobyli Mateusz 
Szwoch i Mikołaj Danielow-
ski. Arka została wiceliderem 
tabeli ze stratą jednego punk-
tu do Pomorza Potęgowo. Po-
zycję lidera podopieczni Da-
riusza Mierzejewskiego będą 
atakować w sobotę od godzi-
ny 17.00. W Sztumie zagrają z 
Olimpią. Zespół ten znajduje 
się obecnie na szóstym miej-
scu i zgromadził 13 punktów. 
W ostatniej kolejce Olimpia 
pokonała na wyjeździe Pome-
zanię Malbork 1:0.      (luK)

Arka w Pucharze

Efektowna 
młodzież

Maraton trwa. Arka zagra z Kolejarzem Stróże
ZAPOWIEDŹ | Podopieczni Petra Nemeca rozegrają w ciągu dwóch 
tygodni 5 spotkań. Ten maraton nie zaczął się najlepiej.

utrzyma się na zapleczu Eks-
traklasy. O walce o wyższe 
cele w Stróżach nikt nie mówi. 
Jednak każdy zespół, który je-
dzie na wyjazd do Kolejarza 
musi się liczyć z ciężkim spo-
tkanie.
 - Wiedzieliśmy, że będzie to 
ciężki mecz i to się potwier-
dziło – mówił niedawno trener 
Zawiszy Bydgoszcz, Janusz 
Kubot po wizycie w Stróżach. 
Jego zespół tam zremisował 
i stracił pozycję lidera tabeli. 
Arka na razie musi rozpocząć 
wydostawanie się ze strefy 

spadkowej. Pojawiły się gło-
sy, że drużyna gra słabo i może 
spaść do II Ligi. Chyba jednak 
nikt w takie wypowiedzi nie 
wierzy. Gdynian stać na lepszą 
grę i marsz w górę tabeli. Pił-
karze muszą tylko uwierzyć, że 
potrafi ą grać w piłkę lepiej niż 
to miało miejsce do tej pory. 
- Walczyć, trenować, Areczka 
musi panować – niesie się po 
trybunach niemal na każdym 
meczu przy Olimpijskiej. Oby 
nie były to tylko slogany bez 
pokrycia.

Ł. Krzemiński

Zawierucha, jakiej nie było
KOMENTARZ | W Arce Gdynia niezadowoleni od początku sezonu są wszyscy. Od piłkarzy, przez 
zarząd, aż do kibiców. Kto ten stan rzeczy opanuje? Mogą sami zawodnicy swoją dobrą postawą. 
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powiedzi zawodników o tym, 
co ich w Arce boli. 
- Nie znam zawodnika, który 
by grał przeciwko swojemu 
klubowi – mówi Wilczyński. 
– Ja w tym klubie jestem od 
samego początku, nie zmienia-
łem drużyny od początku przy-
gody z piłką. Chcę dl Arki jak 
najlepiej. 
Za sprawy sportowe odpowie-
dzialni są zawodnicy i trener. 
Nie mogę oprzeć się wrażeniu, 
że broniony przez zarząd klubu 
i część kibiców szkoleniowiec 

Arki Petr Nemec zwyczajnie 
się pogubił. Mamy już za sobą 
9 ligowych kolejek a w każ-
dym meczu Arka wychodziła 
na boisko składem zmienio-
nym o niemal ¼ w porównaniu 
z poprzednim meczem. Przez 
9 kolejek do boju żółto-nie-
bieskich prowadziło już 5 ka-
pitanów, co jest chyba ewene-
mentem w skali kraju. Ponadto 
dziwne wydają się też decyzje 
kadrowe szkoleniowca. Zda-
rza się (i nie są to wypadki jed-
norazowe), że zawodnik po 

dwóch meczach w pierwszym 
składzie ląduje na trybunach, a 
piłkarz, który nie zagrał nawet 
w rezerwach, za tydzień gra w 
pierwszym składzie. Nie mnie 
oceniać pomysł na prowadze-
nie zespołu przez trenera Petra 
Nemeca. Jednak wydaje się, że 
styl ten jest nieco chaotyczny. 
Styl gry piłkarzy także nie po-
wala na kolana. Arka ma pro-
blem, gdy straci bramkę. Nie 
potrafi  się podnieść, nie wierzy 
w możliwość odmienienia lo-
sów spotkania.    

Alarm w klubie podnieśli już 
niemal wszyscy. Odwołanie 
stanu zagrożenia może nastą-
pić tylko w przypadku, gdy 
Arka będzie wygrywać następ-
ne spotkania. Wczoraj piłka-
rze Petra Nemeca grali mecz z 
Dolcanem Ząbki (po oddaniu 
gazety do druku). Od tego po-
jedynku zależy bardzo dużo. 
Swoją drogą, co to się porobi-
ło w Gdyni, żeby mecz z Do-
lcanem był dla Arki jak mecz o 
życie. To chyba dla wszystkich 
kibiców jest szokiem.

W takiej atmosferze ciężko jest pracować

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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